

平安榜样

特警老骆的最后一班岗

通讯员 杨金晔

2022年8月31日,对于绍兴市公安局越城分局巡特警大队民警骆张富来说,是个不寻常的日子。这一天,他站上了退休前的最后一班巡逻岗。

1988年,骆张富脱下军装,穿上警服,从此告别9年军旅生涯,将满腔热血注入公安事业。到如今,34年过去了,纵然两鬓染白、春华退去,他初心不改。没有波澜壮阔的豪言壮语,也没有可歌可泣的英雄事迹,他有的,是“俯首甘为孺子牛”的赤胆忠心,换来的,是辖区群众对他的赞赏有加。

2016年,骆张富成为巡特警大队民警,负责高铁北站“1分钟”控制圈的巡逻防控工作。在高铁北站熙熙攘攘的人群中,总能看到他或巡逻或驻立或与群众交谈的身影。5年间,骆张富在这里巡逻了1800个日夜夜,处置了349起警情,救助了79名群众,收到了多封感谢信,并2次获得优秀公务员嘉奖,多次获评优秀共产党员、个人先进等荣誉。

今年,骆张富被调至鲁迅故里执勤点开展巡逻防控工作。

“他刚来的时候,我们都觉得这个民警年纪不小了,怕他吃不消。没过几天,就碰上他们出警,看到老骆跑着跳上车的样子,一点都不像快60岁的人。”鲁迅故里商铺店主们提起老骆,不禁笑着说道,“后来相处多了,我们发现,老骆不仅身手敏捷,还特别亲切,每次巡逻路过都会和我们打招呼。”

“我们不仅要守护辖区平安,更要做百姓的贴心人。”骆张富始终身体力行。有一次,他在巡逻时发现一名老人倒伏在路边,便迅速上前查看情况,发现老人已经晕了过去,赶紧和队员一起将老人送去附近医院。后经了解,老人是附近居民,当天出来散步,突感四肢无力便晕倒在地,幸亏及时获得救助,身体并无大碍。

不久前,鲁迅故里售票处,一名游客因核酸检测报告已过期,与工作人员起了争执。骆张富闻讯赶去,耐心地说理劝解,最终,该游客心平气和地离开景区。鲁迅故里为5A级旅游景点,人流量较大,时常发生游客财物丢失、争吵争执等情况,骆张富总是第一时间赶到,并妥善处置。

最后一班岗,老骆抱着不一样的心情来到了自己再熟悉不过的岗位,一遍又一遍从鲁迅故里的这头走到那头,也与河边乌篷船上的老朋友们交谈了一会儿。看到有游客坐船,老骆忍不住又“唠叨”起来,“上船小心,等下千万不要私自下水,更不要脱下救生衣……”

结束当天的工作后,老骆收获了惊喜——领导和同事为他准备了一场简短而温馨的光荣退休仪式,对他从警34年来作出的贡献表示感谢,更祝愿他退休后生活幸福美满。

老骆说,他把在岗的每一天都当成最后一班岗,“今天,真的是最后一班岗了,虽然舍不得,但也不留遗憾了。”

平安举措

“逛”夜市护平安

连日来,台州市公安局椒江区分局洪家派出所每晚组织警力,加强对餐饮娱乐、夜市排档等集中区域的巡逻排查,严防寻衅滋事、打架斗殴等案件的发生。

通讯员 何文斌 摄



图说平安

清理捕鸟网野猪夹

连日来,衢州市公安局智造新城分局石室派出所的林区警长,联合护林干部,对林区展开护巡,对当场发现的捕鸟网及野猪夹及时清理。

通讯员 邓胜蓝 摄



林区警长常态巡逻

“百日行动”期间,龙游县公安局横山派出所通过“警务融治”机制,全面落实林区警长制,常态化对辖区林区展开日常巡查,确保“林区安全不出事”。

通讯员 姜寅丰 摄



身临其境提高防范

近日,龙游县公安局白鸽联勤警务站临时党支部开展交通安全主题党日活动,通过发放安全手册、现场宣讲、有奖竞猜等方式宣传交通安全知识。现场群众体验交通事故预防VR设备,身临其境,进一步增强了安全防范意识。

通讯员 刘艳 沈祝缘 摄



深入辖区加强巡防

近日,衢州市公安局智造新城分局花园派出所组织民警深入辖区企业、商铺、居民区等地,推进“百日行动”,加强治安巡查和防范宣传。

通讯员 傅建国 摄



小朋友们上反诈课

近日,衢州市公安局智慧新城分局“兰心”反诈宣防工作室民警祝安然来到新湖实验小学,给同学们送去了一堂生动的反诈课。

通讯员 曾方玉晨 摄



平安点滴

保护海洋渔业资源

通讯员 王佳辉

本报讯 日前,休渔4个半月后的杭州湾海域迎来了全面解禁。千帆出海,抛网迎浪,渔民们渔获颇丰。

此前,海盐县检察院检察官发现,一些外地渔船违反我省海洋捕捞休渔期规定,使用“地笼网”等禁用工具在杭州湾海域跨区非法捕捞,破坏海洋渔业资源,影响海洋生物休养生息。

“地笼网由几十节小笼子组成,每节笼口都是倒须结构,而且网目尺寸过小,大小鱼虾通吃,具有一定破坏性和危害性,是国家明令禁止在海洋开放性水域使用的工具。”办案检察官介绍。

为加强海洋渔业资源保护,今年7月,海盐县检察院向相关职能部门发出诉前检察建议,建议加强巡查执法,增强与周边县市的协作配合,保障交界海域地带海洋渔业资源安全。

收到检察建议后,相关职能部门不定期开展海上和岸线巡查,并联合交通运输、公安、海事及周边地区相关涉海涉渔单位开展海上联合巡航执法检查,共清理各类网具160余条,查获跨区域捕捞作业外市籍渔船3艘、本县违反禁渔期规定捕捞作业渔船5艘。

规范排放洗车污水

通讯员 桐检

本报讯 近日,桐庐县检察院召开洗车行业污水排放整治行政公益诉讼磋商会议,县住建局等单位代表参会。

会上,承办检察官通报了辖区部分洗车店未按规定办理城镇污水排水管网许可证且将洗车产生的废水未经任何处理直接外排放等问题,指出洗车行业污水不规范排放造成妨碍道路通行、水体污染和管道堵塞等诸多隐患。参会代表结合自身监管职责,对当前存在的问题提出了相应整改意见。

住建部门表示,将牵头城管、交运、属地政府等开展联合执法,以点带面针对辖区内的洗车行业污水排放情况进行摸排整治,对洗车经营户展开调查核实,切实消除环境污染和安全隐患。

下一步,桐庐县检察院将充分发挥法律监督职能,持续跟踪监督落实,共促洗车行业污水规范排放,助力城市环境品质提升。

亲清服务助企纾困

通讯员 刘家珍

本报讯 近日,中铁十一局杭衢铁路龙游项目部负责人送来一面“公安铁军 硬核担当 助企解困护航发展”锦旗,向龙游县公安局致谢。项目启动以来,辖区塔石派出所靠前一步,打好警务融治“主动牌”,立足实际,优化组团联企服务赋能机制,联合乡镇、交通、林水等部门设立“亲清服务团”,一对一助企纾困;并持续开展“警灯常亮·平安巡逻”行动,及时处置各类突发事件,有效震慑违法犯罪分子,铁腕护航重点项目推进。

一把拉住轻生男子

通讯员 毛文婷

本报讯 日前,衢州市公安局智造新城分局城南派出所接到报警:一男子站在公路桥上想要轻生。

民警夏建波立即带队赶往现场,发现该男子正蹲在路边,车辆从他身边飞驰而过。见民警靠近,男子情绪激动,“我没事,你们不用管我!”“这里太危险了,有什么事你可以和我们说说……”民警一边温言相劝,一边慢慢走近,然后一把将男子拉住。

在民警的耐心劝解下,男子的情绪稳定了下来,答应离开。民警将他安全送回了家。